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Новости
Что изменилось

Сообщение об открытой 
обособке подавайте 
на новом бланке
Главное изменение: в сообщение о новом подразделении 
добавили дополнительный реквизит. Смотрите на образце, 
что в нем отражать.

Сообщать налоговикам об открытых 
обособках нужно по обновленной 
форме № ОС-09-3-1 (приказ  ФНС 
от 30.10.2023 № ЕД-7-14/785). В нее доба-
вили новое поле на втором листе. Там 
следует указывать кадастровый номер 
земельного участка, где расположено 
подразде ление.

Представлять сведения налогови кам 
необходимо обо всех подраз  делениях. 
Даже если обособка находится в сосед-
нем с головной организацией здании 
(п. 2 ст. 23, п. 4 ст. 83 НК). Штрафы 
за неподачу сообщения варьируются 

от 200 до 40 000 руб.→«Главбух» № 14, 2023, 

стр. 88 Смотрите, как заполнить новый 
 реквизит в форме № ОС-09-3-1. Если 
в адресе, по которому компания хочет 
открыть обособку, нет информации 
о земельном участке, то новое поле мож-
но оставить пустым. Либо вообще сдать 
форму № ОС-09-3-1 на старом бланке. 
Это нам подтвердили в ФНС. Проверить 
адрес можно на спецпортале.→fias.nalog.ru  

Источник: приказ ФНС от 30.10.2023
№ ЕД-7-14/785 →e.glavbukh.ru, 1gl.ru

Сообщение о создании обособленного подразделения (фрагмент)

Новый реквизит

Укажите кадастровый номер земельного участка, на котором расположен дополнительный офис. 

 Заполнять этот новый реквизит обязательно, если в адресе есть адресообразующий элемент.
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